



2017年10月14日 星期六 丁酉年八月十五



中共黑龙江省委机关报 黑龙江日报报业集团出版

邮发代号13-1 国内统一刊号 CN23—0001 东北网: www.dbw.cn

第23081期 今日4版 黑龙江新闻网: www.hljnews.cn

**喜迎十九大·喜迎十九大·喜迎十九大·喜迎十九大**

## 历史性飞跃的伟大实践

**中国共产党引领中国特色社会主义开辟发展新境界述评**

□新华社记者 邹伟 林晖 罗沙

崇高的理想,总能穿透迷雾照亮未来。  
宏伟的事业,正是在开拓中成就辉煌。  
从空想到科学、从理论到实践,社会主义走过500年波澜壮阔的历史进程。

从站起来、富起来到强起来,承载几代中国共产党人的不懈探索,以习近平同志为核心的党中央高举中国特色社会主义伟大旗帜,引领中国实现前所未有的历史性变革,彰显出社会主义的蓬勃生机,更昭示着人类社会的璀璨明天。

金秋九月,黄海之滨。一片生长在咸水中的特殊水稻已是稻穗累累、压弯枝头。

最高亩产620.95公斤!由“杂交水稻之父”袁隆平领衔的技术团队培育出的新一批“海水稻”,有望让盐碱地变成米粮仓,为解决世界粮食安全问题作出更大的

中国贡献。

恰似一个缩影,在仅占世界7%的耕地上,养活超过世界五分之一人口的中国,仍在不断以新的奇迹震惊世界。而更令人关注的,是独一无二的“治国密码”。一些外国学者认为:马克思主义的中国实践,正在颠覆西方的固有认识。

共产党领导下的中国,正在发生怎样的巨变?

秋高气爽,北京迎来一年中最宜人的季节。装扮一新的北京展览馆里,“砥砺奋进的五年”大型成就展吸引着一批批观众纷至沓来。

从全面从严治党,到推进国家治理体

系和治理能力现代化;从以人民为中心,不断增进群众获得感,到坚定文化自信、创造中华文化新辉煌;从迈入生态文明新时代,到谱写中国特色大国外交新篇章……过去的5年,“是党和国家发展进程中很不平凡的5年”。

农村贫困人口平均每年减少近1400万人,户籍制度改革、国有企业改革、行政审批制度改革等重大改革突破藩篱,反腐败斗争压倒性态势已经形成……过去的5年,中国解决了许多长期想解决而没有解决的难题,办成了许多过去想办而没有办成的大事。

(下转第三版)

## 省委高校党建工作领导小组 2017年第一次会议召开

**陈海波张效廉等出席**

本报13日讯(记者薛立伟)13日,省委高校党建工作领导小组2017年第一次会议在哈尔滨召开。

省委副书记陈海波主持会议并讲话;省委常委、宣传部部长张效廉,副省长孙东生出席会议。

陈海波指出,自2015年省委成立高校党建工作领导小组以来,在省委的正确领导下,各成员单位密切配合、

主动作为,推动高校党建工作开创了新局面。

陈海波强调,要深入贯彻落实习近平总书记关于高校党建工作的重要指示批示精神,从坚持立德树人根本任务、办好中国特色社会主义大学的政治高度,把高校党建工作抓实抓好。要突出重点任务,做好党的十九大精神的学习宣传贯彻落实,推进高校领导班子建设,加强

基层党组织建设,推进作风整顿,维护校园安全稳定,着力提升高校党建工作科学化水平。

会议听取了省委高校党建工作领导小组工作情况和近期重点工作汇报,审议并原则通过了《贯彻落实全省高校思想政治工作会议精神任务分工方案》和《黑龙江省普通高等学校思想政治工作督查评估办法》。

## 省人大常委会 第三十六次会议结束

本报13日讯(记者闫紫谦 谭湘竹)13日下午,省十二届人大常委会第三十六次会议结束。

省人大常委会副主任符凤春主持第二次全体会议,副主任孙永波、胡世英、庞义华、朱清文,秘书长于柏青出席会议。

省政府副省长毕宝文,省高级人民法院院长石时态、省人民检察院检察长徐明列席会议。

会议通过了《黑龙江省社会矛盾纠纷多元化解条例》《黑龙江省老年人权益保障条例》《黑龙江省气象信息服务管理条例》《黑龙江省人民政府非税收入管理条例》《黑龙江省人民代表大会常务委员会关于批准〈牡丹江市住宅物业管理条例〉的决定》《黑龙江省人民代表大会常务委员会关于批准〈七台河市人民代表大会及其常务委员会立法条例〉的决定》《黑龙江省人民代表大会常务委员会关于批准〈黑河市市容和环境卫生管理条例〉的决定》。

会议听取了《黑龙江省人大常委会执法检查组关于检查优化发展环境及行政许可“一法一例”实施情况的报告》《黑龙江省人大常委会视察组关于视察全省旅游业发展情况的报告》

(下转第二版)

## 青春无悔淬炼成钢 大学梦军旅梦 都在今年实现

□刘思男 魏崇宇  
本报记者 那可

上个月,我省应征入伍的新兵告别家乡和亲人奔赴军营。近日记者来到省军区,采访回组带回的我省今年入伍新兵对党的十九大的热切期盼。

金秋十月,省军区多支新兵回访组远赴新疆、甘肃、山东、吉林等地看望龙江籍新兵,带去了家乡人民的问候。在遥远的新疆库车县,大学生新兵于伟泪眼盈眶:“没想到这么快就看到了家乡的亲人。今天,我能成为一名大学生士兵,圆了我的大学梦、从军梦,家里也脱贫解困,多亏了家乡人的帮助。党的十九大即将召开,每天战友们训练后谈论的话题都是关于十九大的,当强军兴军的重任落到我们肩上时,每名军人都必须跑步到位,请务必把我的感谢和决心带回龙江,我一定在军营好

好历练,报效祖国,把热血挥洒在实现强军梦的伟大实践中,在军队这个大舞台上施展才华,在军营这个大熔炉里淬炼成钢,书写绚烂、无悔的青春篇章。”

于伟的老家在巴彦县洼兴镇清瑞村,母亲身有残疾,家庭极为贫困。今年,于伟被东北农业大学录取后,表达了想先参军再上学的愿望。了解到这一情况后,巴彦县人武部立即靠前研究,结合于伟家的特殊情况,随时提供建议与指导,并协调相关部门对其家庭进行帮扶。在体检、政考等一系列的考验面前,于伟顺利过关,选择新兵去向时,于伟主动提出要到祖国最需要、条件最艰苦的地方去磨砺、锤炼自己。此时的于伟正在参加新兵连的训练,第一笔补助金也即将寄往家中。大学梦、参军梦、脱贫梦,是于伟从前的梦想,如今都实现了,而作为一名军人,中国梦、强军梦,是他今后的理想和追求。



张效廉在深入学习宣传李景富同志先进事迹座谈会上强调

## 恪守信念着眼前 执着躬耕惠普百姓

本报13日讯(记者薛立伟)13日,深入学习宣传李景富同志先进事迹座谈会在哈尔滨召开。省委常委、宣传部部长张效廉出席会议并讲话。他强调,要学习宣传李景富教授科研探索精神、务实耕耘品质和创造卓越境界,积聚起推动龙江农业现代化建设、决胜全面建成小康社会、决胜全面振兴发展的强大力量。

张效廉指出,东北农业大学发挥优势,积极服务,推进粮经饲、花果蔬、肥药汁统筹协调发展,为全省、全国农业发展作出了重要贡献。李景富教授作为“中国番茄大王”,长期致力于番茄育种工作,以50年如一日的坚守和执着,培育出了27个番茄系列品种,填补了国内番茄品种多项空

白,全国累计推广面积近1200万亩,创造经济效益100多亿元。他以绿色生态环境涵育人,以科学理性学风培养人,以先进向善文化塑造人,以精细化规范管理引带人,要深刻感悟李景富教授的卓越历史贡献。

张效廉强调,东北农业大学要深刻感知富国惠民大业对东农人的期待要求,跻身“产业链”上游,着眼“大数据”领域,借助“黑土地”创富,塑造“互联网+”领袖,推动“产学研”一体化、“产加销”一体化、“农工商”一体化、“技政银”一体化发展,推动自身发展更高端更强劲,促进服务三农更精准更高效。

李景富表示,将一如既往地踏踏实工作、精心育人、奋力创新,为国家教育、科研事业不断再作出新贡献。

贾玉梅在大庆调研时强调

## 以创新突破 实现园区良性发展

本报13日讯(记者李飞)12日至13日,省委常委、副省长贾玉梅就园区建设工作在大庆市进行调研。

贾玉梅先后来到大庆高新技术产业开发区、萨尔图电子商务产业园区、龙凤光明产业园区和杜尔伯特蒙古族自治县德力戈尔工业园区,走进大庆沃尔沃汽车制造、黑龙江大悟开疆、大庆多维时空、大庆市卓创多媒体制作、大庆优品网、俄亿购、华禹石油、鑫鑫龙鑫、黑龙江中实再生资源开发、泓洋机械、伊品生物、黑龙江伊利乳业、黑龙江九阳豆业等企业生产车间、实验室、展示馆和项目施工现场,详细了解了高端汽车、无人机、3D打印、跨境电商、采油设备、废旧轮胎回收利用、新型钢化玻璃、食品深加工等高、精、尖、新项目和重点产业项目情况,围绕技术研发、市场营销、产品前景、人才储备等话题,与企业家们展开热切交流。

贾玉梅对这些既有需求增长空间、又有鲜明供给优势的项目给予了高度评价,勉励企业家们发挥优势、探索创新,鼓足干劲、做大做强,为大庆和黑龙江的经济发展作出积极贡献。

12日下午,贾玉梅主持召开园区建设工作汇报会,围绕园区如何更好发挥平台作用,详细听取大庆市县政府、园区管委会、园区企业代表关于体制机制、项目融资、发展环境等方面意见和建议。贾玉梅对近年来大庆市园区建设工作取得的成果给予充分肯定,强调以创新突破为牵引,积极运用市场化手段推动园区建设,加强园区优势产业培育和产业链化,形成龙头效应和集聚效应,提升园区竞争力和支撑力,努力实现园区良性发展,带动和促进全省经济更好更快发展。

随后,贾玉梅连夜主持召开重点工作部署会,听取大庆市政府及有关部门的情况汇报后,对民政、人力资源和社会保障等方面的重点工作作出部署,要求以严谨务实的工作状态,迎接党的十九大胜利召开。

**砥砺奋进的五年·龙江答卷**

## 哈尔滨科技创新城 迅速崛起的“北方智谷”

□本报记者 薛婧 李爱民

**从荒滩地到现代新城,科技创新是发展的“灵魂”**

在哈尔滨科技创新城创新路上的哈尔滨焊接研究所,占地10万平方米,有着国家级的创新研发平台,先进的焊接工艺装备,研发生产了一系列国内外领先的技

术和产品。2016年,该所实现产值7.2亿元,是2012年刚刚搬到这里时的两倍多。“快速发展得益于整体搬迁,在新的广阔空间内,我们的研发能力和生产能力都得到了充分释放。”哈尔滨焊接研究所副所长李连胜说。

2010年4月,钻机的轰鸣声中,哈尔滨焊接研究所松花江北岸的科技创新城打下第一根桩基,并成为科技创新城研发项目进入实质性建设阶段的标志。此后,科技创新城的建设日新月异,各大研

发机构、高科技企业接踵而至。

“在建设中,科技创新城牢牢抓好科技创新这个‘灵魂’。”高新区孵化器管理有限公司总经理李宁告诉记者,这里投资20亿元,辟建总面积40万平方米的创新创业广场、15.7万平米的加速器。中科院育成基地、深港产学研基地、海峡两岸育成中心等各类专业孵化器目前发展到19个。他们还借鉴中关村的成功模式,辟建爱立方等创新型孵化器。(下转第二版)